

КОММУНАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «УПРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА Г. ДОНЕЦКА»	
Идентификационный код 13523194 83015, г. Донецк, ул. Челюскинцев, д. 198 б	
P/c _____	_____
№ 01/18	от 09.01.2018 на № 91
МФО	

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гайворонского Евгения Алексеевича на тему: «**Региональные особенности формирования и развития архитектуры зданий и сооружений в городах Донбасса**» на соискание ученой степени доктора архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Тема диссертации является актуальной для Донбасса. Игнорирование региональной специфики в современной архитектурной практике городов Донбасса приводит не только к тиражированию архитектурно-пространственных стереотипов, характерных для других стран и регионов, но и к снижению комфортности и социальной привлекательности архитектурной городской среды нашей Республики.

Тема диссертации связана научными темами, программами, направленными на развитие архитектуры, градостроительства, сохранение историко-архитектурного культурного наследия в городах Донбасса и Донецкой Народной Республики.

Степень достоверности полученных результатов проведенных исследований подтверждается использованием не только многочисленных основополагающих трудов практиков и теоретиков архитектуры, но и работ архитекторов (ученых и практиков), работающих в регионе и изучающих его специфику. Выводы о наличии региональной специфики в архитектуре городов Донбасса научно подтверждены результатами анализа региональной архитектурной практики в различные исторические периоды, включая самый современный этап.

На основании содержания авторефера, диссертационная работа Гайворонского Е.А., представленная к защите на соискание ученой степени доктора архитектуры, имеет научно обоснованные сведения, научные и практические результаты. Соискателем достигнута основная цель работы, заключающаяся в решении проблемы теоретического и экспериментального обоснования и разработке концепции региональных особенностей формирования и развития архитектуры зданий и сооружений в городах Донбасса, с разработкой концептуальных принципов и приемов их архитектурно-планировочной организации для использования в архитектурном проектировании, при совершенствовании методической базы. Результаты диссертационная работа

Гайворонского Е.А можно использовать для становления нормативной базы Донецкой Народной Республики.

Следует отметить также еще одну ценность научных работ соискателя ученой степени. Она заключается в том, что на своем научно-исследовательском уровне продолжают лучшие архитектурные традиции Донбасса. Представленная диссертация является итогом многолетней научно-педагогической и практической работы Гайворонского Е.А., результаты которой последовательно получали апробацию в многочисленных дипломных проектах студентов архитектурного факультета ДонНАСА. При этом, благодаря выражению региональной специфики, эти проекты неизменно отмечались на смотрах-конкурсах дипломных проектов, в том числе и международных. Последовательно развивая региональные традиции архитектуры Донбасса, популяризируя ее историю и творчество архитекторов Донбасса, Гайворонский Е.А. участвовал в подготовке и профессиональном становлении многих архитекторов региона, формировании их образного, архитектурно-композиционного мышления, которые в настоящее время являются продолжателями этих традиций.

Представленная работа является научным трудом, как соискателя, так и кафедры архитектурного проектирования и дизайна архитектурной среды ДонНАСА, в стенах которой она была подготовлена. Ценность имеет предложенная соискателем апробированная методика архитектурного проектирования зданий, сооружений, их комплексов, направленная на формирование, развитие их регионального своеобразия, основанная на выявлении и анализе действия комплекса региональных предпосылок в контексте их конкретного территориально-сituационного проявления и проектирования. Использование этой методики в каждом конкретном случае архитектурного проектирования объектов будет способствовать расширению потенциала генерирования тематических вариантов их архитектурных решений.

Замечание: учитывая важность и специфичность темы диссертации, в автореферате не хватает иллюстраций, демонстрирующих архитектурные объекты или их проекты, в которых, по мнению соискателя, наглядно проявилась региональная специфика и ее аспекты - исторические, национальные, производственно-субкультурные, природно-климатические, геоландшафтные, горно-геологические, др..

Результаты работы являются новыми, научно обоснованными, достоверными. Работа имеет важное практическое и научное значение для региона и развития его архитектурной самобытности. Творческие концепции

архитектурной деятельности, а ее автор - Гайворонский Евгений Алексеевич - заслуживает присуждения ученой степени доктора архитектуры.

Настоящим даю согласие субъекта персональных данных на автоматизированную обработку персональных данных, с указанием фамилии, имени, отчества.

Директор коммунального предприятия
«Управление генерального плана г. Донецка»
архитектор, специальность: «Архитектура»



Навроцкий Дмитрий Михайлович

«09» января 2018 г.

Подпись директора КП ««Управление генерального плана г. Донецка»
Навроцкого Дмитрия Михайловича
ЗАВЕРЯЮ:

Ведущий специалист – инспектор по кадрам КП «Управление генерального плана г. Донецка»



Смирнова Светлана Александровна

Коммунальное предприятие «Управление генерального плана г. Донецка»
ДНР, 283015, г. Донецк, улица Челюскинцев, 198Б
Тел. +38 062 381-30-11, +38 050-473-40-70
E-mail: genplan.donetsk@gmail.com
Официальный сайт: <http://genplan.donetsk.ua>